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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 4 et 5 juin 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Nicolas Sarkozy, perçu comme le meilleur leader de la droite auprès des sympathisants de droite

Nicolas Sarkozy est la personnalité la plus citée pour incarner le leadership à droite en vue des prochaines échéances électorales,
auprès des sympathisants de droite/centre-droit (46%, dont 27% en 1er), des électeurs de François Fillon lors de la dernière élection
présidentielle (48%, dont 25% en 1er) et des sympathisants LR (59% parmi les trois premières citations, dont 39% en 1er).

Quel que soit le segment politique retenu, Xavier Bertrand est en 2ème position : 41% (dont 20% en 1er ) auprès des sympathisants de
droite et de centre-droit, 45% (dont 22% en 1er ) auprès des électeurs de François Fillon et 46% (dont 20% en 1er ) auprès des
sympathisants LR.

François Baroin et Valérie Pécresse prennent respectivement les 3ème et 4ème positions, avec 31% et 24% de citations auprès des
sympathisants de droite/centre-droit, 36% et 29% auprès des électeurs de François Fillon, et 27% et 25% auprès des sympathisants LR.

A noter que Marion Maréchal prend la 5ème position auprès des sympathisants de droite/centre-droit, ceux de LR et auprès des électeurs
de François Fillon.

Gérard Larcher, à l’initiative d’une réunion rassemblant de nombreuses personnalités de droite suite à la démission de Laurent
Wauquiez, n’apparait pas dans le Top 5 des personnalités les plus citées pour devenir le leader de la droite.

A noter qu’auprès de l’ensemble des Français, Nicolas Sarkozy et Xavier Bertrand sont au même niveau (23% dont 13% en 1er), devant
François Baroin (20%, dont 7% en 1er) et Marion Maréchal (18%, dont 11% en 1er). 39% n’en citent aucun d’entre eux.

L’attitude de LR vis-à-vis de l’exécutif est jugée différemment selon les différents cercles de la droite.

A date, 56% des sympathisants LR estiment que la parti Les Républicains ne s’oppose pas assez à la politique de l’exécutif, 14% qu’il
s’oppose trop et 29% « juste ce qu’il faut ». Si le constat est majoritaire chez les sympathisants actuels de LR, il est beaucoup plus
partagé auprès d’un segment politique plus large : les anciens électeurs de François Fillon sont 34% juger que LR ne s’oppose pas assez,
31% trop et 34% juste ce qu’il faut. Auprès des sympathisants de droite/centre-droit, 39% estiment qu’il ne s’oppose pas assez, 31% trop
et 29% juste ce qu’il faut.
A noter qu’auprès de l’ensemble des Français, la posture de LR n’est pas jugé suffisamment offensive vis-à-vis du gouvernement (42%),
23% « trop » et 33% « juste ce qu’il faut ».
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Principaux enseignements
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Pour les sympathisants de droite/centre-droit, l’alliance avec l’UDI est souhaitée, celles avec LREM et le
MoDem divisent, et celles avec DLF et le RN sont plutôt rejetées. En revanche, les sympathisants
LREM/MoDem et du RN sont largement favorables à des alliances avec LR.

Pour les sympathisants de droite/centre-droit, la conclusion d’alliances avec d’autres forces politiques en vue des élections
municipales est approuvée concernant l’UDI (69%). Les sympathisants sont partagés concernant le MoDem (54%) et LREM (48%). Le
souhait d’alliances locales avec le RN (31%) et DLF (35%) est minoritaire.

Si l’on restreint uniquement aux sympathisants LR, le souhait d’alliances avec le MoDem (45%) et LREM (31%) est plus faible.

Si la conclusion d’alliances avec LREM et le MoDem n’est pas accueillie très favorablement par les sympathisants LR, en revanche les
sympathisants LREM/MoDem voient une alliance locale avec LR d’un bon œil : 74% d’entre eux souhaitent une alliance entre LR et
LREM et 70% entre LR et le MoDem.

De la même façon, si les sympathisants LR ne sont en majorité pas favorables à une alliance avec le RN, les sympathisants du parti de
Marine Le Pen sont 78% à voir une alliance d’un bon œil.

A noter qu’auprès de l’ensemble des Français, c’est l’alliance avec l’UDI, le MoDem et LREM qui sont les plus largement souhaitées (44%,
40% et 37%). En revanche, l’alliance de LR avec le RN et DLF ne sont approuvées que par 29% et 28%.

16% des Français déclarent être « de droite », et 9% de centre-droit. 39% ne sont « ni de droite, ni du
centre, ni de gauche ». La sensibilité politique des actuels sympathisants LR et des anciens électeurs de
François Fillon ne se recoupent pas complètement.

Parmi les différentes catégories socio-démographiques, le taux de personnes se définissant « de droite » est le plus élevé auprès des
retraités (22%). Il atteint 15% chez les cadres, 16% chez les classes moyennes et 14% chez les classes populaires.
A noter que la sensibilité politique des partisans de LR et des électeurs de François Fillon ne se recoupent pas complètement. Au sein
des sympathisants LR, la quasi-totalité se définissent « de droite » (86%) et 7% de « centre-droit ». En revanche, parmi les électeurs
de François Fillon, 22% se définissent de centre-droit (soit 15 points de plus) et 58% « de droite ».

A noter que LR n’a pas l’exclusivité sur la population se définissant « de droite » : parmi les Français déclarant être « de droite », 46%
sont des sympathisants de LR, 16% du RN et 9% de LREM. 15% n’ont aucune préférence partisane.
En revanche, parmi les Français déclarant être de « centre-droit », 39% sont des sympathisants de LREM, 15% de l’UDI, 12% du MoDem
et 7% de LR. 11% n’ont aucune préférence partisane.
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Question : Selon vous, quel serait le meilleur leader pour la droite en vue des prochaines échéances électorales ?

En % - 3 réponses possibles

66

Nicolas Sarkozy

Xavier Bertrand

François Baroin

Valérie Pécresse

Marion Maréchal

Gérard Larcher

Bruno Retailleau

Eric Woerth

Jean-François Copé

Laurent Wauquiez

Nicolas 
Dupont-Aignan

Aucun d’entre eux

46  Total des citations

Nicolas Sarkozy, perçu comme le meilleur leader de la droite auprès des sympathisants de
droite
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Sympathisants Les Républicains
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Français se situant 
au centre-droit ou à droite

Electeurs de F. Fillon 
à la présidentielle 2017 (1er tour)

Nicolas Sarkozy

Xavier Bertrand

François Baroin

Valérie Pécresse

Marion Maréchal

Nicolas
Dupont-Aignan

Eric Woerth

Jean-François Copé

Gérard Larcher

Bruno Retailleau

Laurent Wauquiez

Aucun d’entre eux
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Eric Woerth

Jean-François Copé
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  Cité en premier

  Autres citations

77

Nicolas Sarkozy

Xavier Bertrand

François Baroin

Marion Maréchal

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Gérard Larcher

Jean-François Copé

Laurent Wauquiez

Bruno Retailleau

Eric Woerth

Aucun d’entre eux

Question : Selon vous, quel serait le meilleur leader pour la droite en vue des prochaines échéances électorales ?

En % - 3 réponses possibles

23 Total des citations

Ensemble des Français
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Ne s’oppose pas assez 
à la politique 

d’Emmanuel Macron et 
du gouvernement

S’oppose juste ce 
qu’il faut à la politique 
d’Emmanuel Macron et 

du gouvernement

S’oppose trop à la 
politique d’Emmanuel 

Macron et du 
gouvernement

Sans opinion
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Question: Concernant le parti Les Républicains, diriez-vous qu’il ne s’oppose pas assez, juste ce qu’il faut ou trop à la 
politique d’Emmanuel Macron et du gouvernement ?

En  %

L’attitude de LR vis-à-vis de l’exécutif est jugée différemment selon les différents cercles de
la droite.
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Ne s’oppose pas assez à la politique 
d’Emmanuel Macron et du gouvernement

S’oppose juste ce qu’il faut à la politique 
d’Emmanuel Macron et du gouvernement

S’oppose trop à la politique d’Emmanuel 
Macron et du gouvernement

Sans opinion
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Question: Concernant le parti Les Républicains, diriez-vous qu’il ne s’oppose pas assez, juste ce qu’il faut ou trop à la 
politique d’Emmanuel Macron et du gouvernement ?

En  %

Ensemble des Français

Les Français et l'avenir de la droite

5 juin 2019
#Opinion.en.direct

Ensemble des Français



48

54

69

35

31

50

44

30

62

66

2

2

1

3

3

 Conclure des alliances Ne pas conclure d’alliances  Sans opinion
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Question : Selon vous, quelle devrait être la position du parti Les Républicains vis-à-vis des différentes forces politiques 
suivantes lors des prochaines élections municipales en 2020 ?

En  %
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Pour les sympathisants de droite/centre-droit, l’alliance avec l’UDI est souhaitée, celles
avec LREM et le MoDem divisent, et celles avec DLF et le RN sont plutôt rejetées.

Les Français et l'avenir de la droite

5 juin 2019
#Opinion.en.direct

Français se situant 
au centre-droit ou à droite

Sympathisants 
Les Républicains

La République 
en Marche

MoDem

UDI

Debout La France

Rassemblement 
National

La République 
en Marche

MoDem

UDI

Debout La France

Rassemblement 
National



74

70

64

14

6

25

28

34

83

92

1

2

2

3

2

 Conclure des alliances Ne pas conclure d’alliances  Sans opinion
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Question : Selon vous, quelle devrait être la position du parti Les Républicains vis-à-vis des différentes forces politiques 
suivantes lors des prochaines élections municipales en 2020 ?

En  %
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En revanche, les sympathisants LREM/MoDem et du RN sont largement favorables à des
alliances avec LR.
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La République en Marche / MoDem

Sympathisants 
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Question : Selon vous, quelle devrait être la position du parti Les Républicains vis-à-vis des différentes forces politiques 
suivantes lors des prochaines élections municipales en 2020 ?

En  %
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 Conclure des alliances Ne pas conclure d’alliances  Sans opinion
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Très à gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre

Au centre-droit

A droite

Très à droite

Ni à gauche, ni au centre, ni à droite
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Question: Vous personnellement, d’un point de vue politique, diriez-vous que vous vous situez plutôt… ?

En  %

16% des Français déclarent être « de droite », et 9% de centre-droit. 39% ne sont « ni de
droite, ni du centre, ni de gauche ». La sensibilité politique des actuels sympathisants LR et
des anciens électeurs de François Fillon ne se recoupent pas complètement.
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quel serait le meilleur leader pour la droite en vue des prochaines échéances électorales ?

En % - TOTAL CITATIONS Nicolas Sarkozy Xavier Bertrand François Baroin Marion Maréchal Valérie Pécresse
Nicolas 

Dupont-Aignan

Ensemble 23 23 20 18 14 11

SEXE DU REPONDANT

Homme 26 29 23 23 17 12

Femme 21 18 18 15 11 10

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 19 9 5 10 5 11

25-34 ans 29 15 9 19 9 12

35-49 ans 23 20 19 21 9 14

50-64 ans 22 28 20 23 20 8

65 ans et plus 24 32 35 15 21 10

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 24 22 17 19 12 12

Artisan, commerçant (*) 29 33 19 28 23 8

CSP+ 25 29 24 12 14 9

Cadre, profession intellectuelle sup. 24 33 29 9 26 10

Profession intermédiaire 26 26 20 15 6 8

CSP- 22 14 12 24 9 15

Employé 20 14 10 19 6 12

Ouvrier 24 14 14 29 13 19

Inactifs 23 25 24 17 17 9

Retraité 24 31 32 18 22 8

Autre Inactif 20 12 6 14 7 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 23 22 15 23 9 12

Communes urbaines de province 23 23 21 18 14 10

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 22 21 16 21 16 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 22 20 20 17 14 12

100.000 hab. et plus 25 25 24 17 13 8

Agglomération parisienne 23 26 25 14 23 10

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 24 27 25 14 22 10

Province 23 22 19 19 13 11

Nord-est 26 24 19 20 13 13

Nord-ouest 20 21 19 19 11 11

Sud-ouest 19 22 16 19 13 11

Sud-est 25 22 21 18 13 10

14

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, quel serait le meilleur leader pour la droite en vue des prochaines échéances électorales ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL CITATIONS Nicolas Sarkozy Xavier Bertrand François Baroin Marion Maréchal Valérie Pécresse
Nicolas 

Dupont-Aignan

Ensemble 23 23 20 18 14 11

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 23 18 8 13 7

Gauche non socialiste 19 19 17 9 10 9

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 5 34 22 6 22 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 25 43 41 9 27 3

La République en Marche ! 24 44 45 9 26 2

MoDem (*) 27 40 29 8 29 8

TOTAL DROITE 55 44 30 24 25 15

Les Républicains 59 46 27 22 25 7

Rassemblement National 29 7 15 62 5 31

Sans préférence partisane 15 15 10 11 10 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 21 17 7 7 4

Benoît HAMON 0 31 27 3 13 2

Emmanuel MACRON 22 42 33 9 23 1

François FILLON 48 45 36 14 29 5

Marine LE PEN 26 8 13 59 8 33

Abstention, vote blanc ou nul 18 13 14 11 10 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 24 37 29 6 21 4

Marine LE PEN 32 12 15 52 11 29

Abstention, vote blanc ou nul 18 17 17 13 10 8

POSITIONNEMENT POLITIQUE

Très à gauche 16 14 23 14 5 3

A gauche 4 26 19 7 14 7

Au centre-gauche 12 38 34 8 28 3

Au centre 19 36 41 3 19 4

TOTAL CENTRE-DROIT / DROITE 46 41 31 21 24 13

Au centre-droit 37 53 40 8 30 5

A droite 51 34 27 28 21 17

Très à droite 33 4 12 70 5 41

Ni à gauche, ni au centre, ni à droite 16 10 9 15 7 8
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quel serait le meilleur leader pour la droite en vue des prochaines échéances électorales ?

En % - TOTAL CITATIONS Gérard Larcher Jean-François Copé Laurent Wauquiez Bruno Retailleau Eric Woerth Aucun d’entre eux

Ensemble 8 7 6 6 6 39

SEXE DU REPONDANT

Homme 10 8 7 7 6 31

Femme 6 8 5 5 6 45

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 3 4 8 5 2 58

25-34 ans 4 7 10 5 4 37

35-49 ans 7 4 5 4 6 42

50-64 ans 10 9 4 4 5 36

65 ans et plus 11 12 5 10 9 31

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 6 6 5 6 38

Artisan, commerçant (*) 7 5 2 8 3 32

CSP+ 8 7 6 5 7 37

Cadre, profession intellectuelle sup. 11 8 5 6 8 31

Profession intermédiaire 7 6 6 4 7 41

CSP- 5 6 7 4 5 41

Employé 4 6 6 4 6 45

Ouvrier 6 6 8 3 3 36

Inactifs 10 10 6 7 6 39

Retraité 13 12 5 9 8 29

Autre Inactif 4 4 8 3 2 59

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 7 6 5 3 5 42

Communes urbaines de province 8 9 7 5 6 39

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 9 11 12 5 3 36

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 5 7 6 4 11 41

100.000 hab. et plus 8 9 5 6 5 39

Agglomération parisienne 9 5 3 11 6 33

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 9 5 3 11 6 32

Province 8 8 7 5 6 40

Nord-est 8 8 5 3 4 38

Nord-ouest 10 5 6 6 6 42

Sud-ouest 6 11 4 8 5 41

Sud-est 5 10 10 3 7 40

16

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, quel serait le meilleur leader pour la droite en vue des prochaines échéances électorales ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL CITATIONS Gérard Larcher Jean-François Copé Laurent Wauquiez Bruno Retailleau Eric Woerth Aucun d’entre eux

Ensemble 8 7 6 6 6 39

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 8 10 7 4 7 47

Gauche non socialiste 5 12 7 3 8 46

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 16 7 6 7 2 47

TOTAL EN MARCHE / MODEM 13 6 1 7 10 21

La République en Marche ! 13 3 1 8 11 21

MoDem (*) 11 14 3 4 6 22

TOTAL DROITE 16 11 10 11 13 4

Les Républicains 17 13 9 14 14 5

Rassemblement National 3 3 9 4 2 22

Sans préférence partisane 4 6 5 4 3 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 7 8 8 7 7 49

Benoît HAMON 11 7 4 5 2 53

Emmanuel MACRON 12 9 3 6 7 28

François FILLON 12 12 4 11 14 12

Marine LE PEN 7 6 9 5 2 22

Abstention, vote blanc ou nul 5 5 6 3 3 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 11 9 4 5 10 33

Marine LE PEN 6 7 11 6 2 22

Abstention, vote blanc ou nul 8 7 6 7 4 49

POSITIONNEMENT POLITIQUE

Très à gauche 5 14 3 0 5 50

A gauche 13 9 4 8 4 50

Au centre-gauche 19 5 3 3 10 29

Au centre 15 5 6 6 11 29

TOTAL CENTRE-DROIT / DROITE 8 9 7 8 10 12

Au centre-droit 7 8 7 8 14 15

A droite 9 10 7 9 7 11

Très à droite 3 4 16 6 0 18

Ni à gauche, ni au centre, ni à droite 5 7 5 4 4 58
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant le parti Les Républicains, diriez-vous qu’il ne s’oppose pas assez, juste ce qu’il faut ou trop à la politique d’Emmanuel Macron et du gouvernement ?

En % Total
Ne s’oppose pas assez à la politique 

d’Emmanuel Macron et du gouvernement
S’oppose juste ce qu’il faut à la politique 

d’Emmanuel Macron et du gouvernement

S’oppose trop à la politique d’Emmanuel 

Macron et du gouvernement

Sans 
opinion

Ensemble 100 42 33 23 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 46 29 24 1

Femme 100 40 36 22 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 36 44 17 3

25-34 ans 100 43 36 20 1

35-49 ans 100 49 31 19 1

50-64 ans 100 44 33 21 2

65 ans et plus 100 38 28 33 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 42 35 22 1

Artisan, commerçant (*) 100 32 40 28 0

CSP+ 100 38 37 24 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 31 37 29 3

Profession intermédiaire 100 42 37 21 0

CSP- 100 48 31 19 2

Employé 100 48 34 16 2

Ouvrier 100 48 28 22 2

Inactifs 100 43 31 24 2

Retraité 100 40 28 31 1

Autre Inactif 100 49 38 10 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 43 33 22 2

Communes urbaines de province 100 43 33 22 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 44 37 17 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 38 32 29 1

100.000 hab. et plus 100 45 31 21 3

Agglomération parisienne 100 41 32 26 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 41 31 27 1

Province 100 43 33 22 2

Nord-est 100 42 35 20 3

Nord-ouest 100 42 36 21 1

Sud-ouest 100 48 26 25 1

Sud-est 100 42 33 23 2

18

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et l'avenir de la droite

5 juin 2019
#Opinion.en.direct



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant le parti Les Républicains, diriez-vous qu’il ne s’oppose pas assez, juste ce qu’il faut ou trop à la politique d’Emmanuel Macron et du gouvernement ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total

Ne s’oppose pas assez à la politique 
d’Emmanuel Macron et du 

gouvernement

S’oppose juste ce qu’il faut à la 
politique d’Emmanuel Macron et 

du gouvernement

S’oppose trop à la politique 
d’Emmanuel Macron et du 

gouvernement

Sans 
opinion

Ensemble 100 42 33 23 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 41 37 21 1

Gauche non socialiste 100 45 39 15 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 33 32 35 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 9 31 59 1

La République en Marche ! 100 5 31 63 1

MoDem (*) 100 24 31 41 4

TOTAL DROITE 100 53 29 17 1

Les Républicains 100 56 29 14 1

Rassemblement National 100 67 23 9 1

Sans préférence partisane 100 43 35 18 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 59 28 12 1

Benoît HAMON 100 41 32 25 2

Emmanuel MACRON 100 14 37 49 0

François FILLON 100 34 34 31 1

Marine LE PEN 100 67 23 9 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 46 34 16 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 24 36 39 1

Marine LE PEN 100 64 25 10 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 54 32 11 3

POSITIONNEMENT POLITIQUE

Très à gauche 100 46 48 6 0

A gauche 100 41 33 25 1

Au centre-gauche 100 24 39 37 0

Au centre 100 12 37 47 4

TOTAL CENTRE-DROIT / DROITE 100 39 29 31 1

Au centre-droit 100 14 32 54 0

A droite 100 53 28 18 1

Très à droite 100 68 20 11 1

Ni à gauche, ni au centre, ni à droite 100 48 35 14 3
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quelle devrait être la position du parti Les Républicains vis-à-vis des différentes forces politiques suivantes lors des prochaines élections municipales en 2020 ?

En % - « Conclure des alliances » La République en Marche MoDem UDI Debout La France Rassemblement National

Ensemble 37 40 44 28 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 36 43 49 29 30

Femme 37 39 38 27 28

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 31 31 28 30 26

25-34 ans 33 28 35 28 34

35-49 ans 30 34 34 23 30

50-64 ans 39 45 46 30 31

65 ans et plus 46 55 63 30 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 34 36 38 27 29

Artisan, commerçant (*) 39 34 43 26 25

CSP+ 40 44 47 22 23

Cadre, profession intellectuelle sup. 45 47 53 18 21

Profession intermédiaire 36 43 43 25 24

CSP- 28 30 30 32 35

Employé 26 29 27 30 28

Ouvrier 31 32 33 33 44

Inactifs 41 46 51 29 29

Retraité 45 54 62 31 26

Autre Inactif 32 29 28 27 33

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 38 40 26 32

Communes urbaines de province 37 41 42 29 29

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 35 39 40 29 33

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 43 44 44 31 30

100.000 hab. et plus 36 42 43 27 27

Agglomération parisienne 37 42 53 30 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 37 42 52 29 24

Province 37 40 42 28 30

Nord-est 32 33 37 23 29

Nord-ouest 37 41 37 26 30

Sud-ouest 32 42 39 24 21

Sud-est 42 45 51 35 35
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, quelle devrait être la position du parti Les Républicains vis-à-vis des différentes forces politiques suivantes lors des prochaines élections municipales en 2020 ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
La République en 

Marche
MoDem UDI Debout La France

Rassemblement 
National

Ensemble 37 40 44 28 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 42 41 23 19

Gauche non socialiste 37 37 38 25 21

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 39 57 50 18 13

TOTAL EN MARCHE / MODEM 74 70 64 14 6

La République en Marche ! 78 66 59 11 5

MoDem (*) 58 84 80 23 10

TOTAL DROITE 34 47 72 38 26

Les Républicains 31 45 73 37 27

Rassemblement National 15 19 27 42 78

Sans préférence partisane 32 33 33 27 27

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 27 41 38 22 17

Benoît HAMON 38 55 52 14 8

Emmanuel MACRON 67 64 61 12 11

François FILLON 51 55 77 38 24

Marine LE PEN 20 25 28 45 73

Abstention, vote blanc ou nul 25 28 29 22 27

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 62 60 20 11

Marine LE PEN 20 23 31 47 68

Abstention, vote blanc ou nul 19 29 37 26 25

POSITIONNEMENT POLITIQUE

Très à gauche 26 33 23 22 27

A gauche 28 41 39 15 14

Au centre-gauche 58 66 64 21 11

Au centre 63 60 54 16 11

TOTAL CENTRE-DROIT / DROITE 48 54 69 35 31

Au centre-droit 66 69 73 14 8

A droite 38 46 66 47 44

Très à droite 12 14 21 45 73

Ni à gauche, ni au centre, ni à droite 30 30 29 28 30
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, d’un point de vue politique, diriez-vous que vous vous situez plutôt… ?

En % Très à gauche A gauche
Au centre-

gauche
Au centre Au centre-droit A droite Très à droite

Ni à gauche, ni au 
centre, ni à droite

Ensemble 3 13 7 5 9 16 8 39

SEXE DU REPONDANT

Homme 4 14 8 5 10 18 9 32

Femme 2 12 6 5 9 15 6 45

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 5 12 5 4 5 11 5 53

25-34 ans 3 9 9 5 10 15 9 40

35-49 ans 4 13 3 5 8 14 10 43

50-64 ans 3 10 8 4 10 16 7 42

65 ans et plus 1 17 11 7 11 23 5 25

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 4 12 7 5 9 15 9 39

Artisan, commerçant (*) 9 6 7 2 17 22 6 31

CSP+ 3 14 9 10 15 16 6 27

Cadre, profession intellectuelle sup. 1 15 8 12 22 15 3 24

Profession intermédiaire 4 14 10 8 11 16 8 29

CSP- 4 10 5 2 3 14 12 50

Employé 5 13 6 3 4 11 11 47

Ouvrier 3 6 4 0 2 18 13 54

Inactifs 1 14 8 5 9 18 6 39

Retraité 1 17 10 7 11 22 6 26

Autre Inactif 3 8 4 1 4 9 5 66

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 5 11 6 3 7 15 10 43

Communes urbaines de province 3 12 8 5 9 15 8 40

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 1 13 5 4 9 13 8 47

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 4 7 7 7 9 15 6 45

100.000 hab. et plus 3 13 11 6 9 17 8 33

Agglomération parisienne 2 18 6 7 12 21 3 31

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 2 17 6 7 12 21 4 31

Province 3 12 8 5 8 15 8 41

Nord-est 5 10 6 5 7 17 11 39

Nord-ouest 3 11 7 3 11 14 7 44

Sud-ouest 3 13 7 7 8 15 7 40

Sud-est 2 13 9 5 8 16 8 39
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, d’un point de vue politique, diriez-vous que vous vous situez plutôt… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Très à gauche A gauche
Au centre-

gauche
Au centre

Au centre-
droit

A droite Très à droite
Ni à gauche,
ni au centre, 

ni à droite

Ensemble 3 13 7 5 9 16 8 39

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 9 40 14 5 4 4 1 23

Gauche non socialiste 12 29 11 6 6 4 1 31

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 2 69 21 3 0 1 2 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 1 3 20 21 34 11 0 9

La République en Marche ! 1 4 21 19 33 13 0 9

MoDem (*) 0 0 18 30 37 5 0 10

TOTAL DROITE 0 0 2 0 18 70 3 7

Les Républicains 0 0 0 0 7 86 1 6

Rassemblement National 2 2 1 1 0 20 46 28

Sans préférence partisane 0 5 2 3 3 7 1 78

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 13 30 9 4 6 6 1 31

Benoît HAMON 1 54 16 2 1 1 0 25

Emmanuel MACRON 0 14 18 15 22 7 0 24

François FILLON 1 1 2 5 22 58 0 11

Marine LE PEN 2 3 1 2 1 16 40 35

Abstention, vote blanc ou nul 2 9 7 3 3 10 3 63

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 2 17 13 10 17 16 1 24

Marine LE PEN 3 6 1 0 2 26 32 30

Abstention, vote blanc ou nul 4 13 6 2 5 15 1 54
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